



## انجک راجہ

• مری مزہ جولائی بوقت ۹ بجے شب - بذریعہ قون  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے اچھی ہے۔ ا۔ محمد سلہ

• یوہ - یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جانے لگی کہ  
اللہ تعالیٰ نے محترم سید مسعود احمد صاحب کو مورخہ ۶ جولائی ۱۹۴۲ء بروز  
چار شنبہ قریب عطایا فرمایا ہے۔ تو مولود حضرت میر محمد اسحاق صاحب  
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا پوتا اور محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کا  
نواسہ ہے۔

ادارہ افضل اس ولادت باسعادت پر سید صاحبزادہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث  
ایدہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب خاندان حضرت مسیح  
موجود علیہ السلام اور خاندان حضرت سید محمد اسحاق  
صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جملہ افراد کی  
نہدست میں ولی مبارک باد عرض کرتا ہے۔ اور دست  
بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولود کو صحت و عاقبت  
کے ساتھ محمدی راہ عطا فرمائے اور زینتی و دنیوی  
نعمتوں سے مالا مال فرما کر اسے والدین اور سلسلہ  
عالیہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔  
امین اللہم آمین

جلد ۵۵ ۹ دن ۲۵ ۱۹ ربیع الاول ۱۳۸۶ ۹ جولائی ۱۹۴۲ء نمبر ۱۵۴

# خدا کی راہ میں پیش آنیوالے ابتلاؤں اور مصائب کو سب کو سبج اور تکلیف کے رنگ میں سمجھو

## اللہ تعالیٰ ابتلا اور مصائب ان پر بھیجتا ہے جن کو دونوں بہشتیوں کا مزہ چکھنا چاہتا ہے

”اس بات کو کبھی مت بھولو کہ دنیا روز سے چند آخر کار باہد اوند۔ آنا ہی کام ہمیں کہ لکھ پانی  
لیا اور بس تم کی طرح زندگی بسر کر لی۔ انسان بہت بڑی ذمہ داریاں لے کر آتا ہے۔ اس لئے  
آخرت کی فکر کرنی چاہیے اور اس کی تیاری ضروری ہے۔ اس تیاری میں جو تکلیف آتی ہیں  
وہ سبج اور تکلیف کے رنگ میں نہ سمجھو بلکہ اللہ تعالیٰ ان پر بھیجتا ہے جن کو دونوں بہشتیوں کا مزہ  
چکھنا چاہتا ہے و لکن خاف مقاور ریبہ جنتان مصائب آتے ہیں تاکہ ان عارضی امور کو  
جو تکلیف کے رنگ میں ہوتے ہیں نکال دیں۔ مولوی رومی نے کیا اچھا کہا ہے س  
عشق اول کس و غونی بود ؟ تاگزید ہر کہ بیدونی بود

سید عبد القادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ بھی ایک مقام پر لکھتے ہیں کہ جب مومن مومن  
بننا چاہتا ہے تو ضرور ہے کہ اس پر ڈکھ اور ابتلا آویں اور وہ یہاں تک آتے ہیں کہ وہ  
اپنے آپ کو قریب موت سمجھتا ہے اور جب اس حالت تک پہنچ جاتا ہے تو رحمت الہیہ کا  
جو شش ہوتا ہے۔ اور قلنا یا نار کونی بمرحاً و سلماً کا حکم ہوتا ہے۔ اصل اور آخری  
بات یہی ہے مگر نہ شیندہ کہ

خدا اداری چہ عنم حاری (بجوالعرفان ملک تالیف)

• مجھ جیسا غلام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے  
عرض ہے کہ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب  
صدر رھدام الاحمدیہ مرکز ۱۰ اجلائی سلسلہ کو  
شہادت ایچکس کے ذریعہ کراچی تشریف لے جا رہے ہیں  
جہاں آپ کچھ عرصہ قیام فرمائیں گے۔  
۲۵ جولائی تک آپ کی ڈاک کا پتہ مندرجہ  
ہوگا۔

حضرت ملک مبارک احمد صاحب  
۸۶ نیو کالکھ باکریٹ بند روڈ کراچی ۱۰  
دستبراز

• ناؤن کیٹی روہ میں آئندہ سے ہفتے کے  
اوقات میں ٹیکے نہیں لگھیں گے۔ ٹیکے صرف شام  
کو پانچ بجے سے پونے سات بجے تک دفتر  
ناؤن کیٹی روہ میں ہوا کریں گے۔ چیکاپ کے  
علاوہ اینفیکشن کے ٹیکے بھی اس وقت ہوں گے  
اجناس سے درخواست ہے کہ ایک ہفتہ کا اندازہ  
اندیشہ کر لیں۔ (سیکرٹری ناؤن کھٹی رجو)

### حضرت سید مظفر احمد صاحب کی طبیعت کے متعلق اطلاع

یوہ ۸ جولائی حضرت سید مظفر احمد صاحب نے طلبہ  
کو بخیر تو اب تمہیں ہے مگر زور ہی بہت بڑھ گیا  
ہے مگر اب اس وقت بہت ہی بہت سے ملامت کو بند  
نہیں آتی۔  
اجناس خاص طور پر دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ  
حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت  
کا طہرہ عطا فرمائے۔ آمین

تصور دیا بخدی سے آزاد بختے اور پھر انوں نے خدا کے بھیجے ہوئے دین کا چہرہ مسخ کر کے منجانباً اللہ فراحیا شہ کا نعرہ بند کر رکھا تھا۔ اگر ہمیں اس جاہلیت سے نجات پانا ہے تو ہمیں پھر سے دی کرنا ہوگا جو کچھ سے خودہ سو سال پہلے ہمارے اسیلاف نے کیا تھا۔"

(المبصر کیم جولائی ۱۹۴۵ء ص ۱۷)

گر یہ بات ان کی سمجھ میں نہیں آئی کہ جب ایسی حالت ہوجاتی ہے تو انسانی تدابیر بے کار ہوجاتی ہیں۔ ایسی حالت میں اللہ تعالیٰ کا ہاتھ ہی اُڑے آئے ہیں۔ وہ خود اس کام کو کرتا ہے۔ اور اپنی سنت کے مطابق کسی فرستادہ کو کفر اُڑاتا ہے۔ جیسا کہ وہ ہمیشہ کرتا رہا ہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے لیکچر احمدیت کا پیغام میں وضاحت کی ہے۔

"اس مندری تھا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی شخص آتا وہ کوئی ہوتا مگر آنا ضرور تھا۔ یہ کس طرح ہو سکتا تھا کہ آدمی کے اتباع میں جب کبھی خرابی پیدا ہوئی۔ تو خدا تعالیٰ نے ان کی خرابی۔ نوح کے اتباع میں جب کبھی خرابی پیدا ہوئی۔ تو خدا تعالیٰ نے ان کی خرابی۔ ابراہیم کے اتباع میں جب کبھی خرابی پیدا ہوئی تو خدا تعالیٰ نے ان کی خرابی۔ عیسیٰ کے اتباع میں جب کبھی خرابی پیدا ہوئی تو خدا تعالیٰ نے ان کی خرابی۔ لیکن سیدنا امین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں خرابی پیدا ہو تو خدا تعالیٰ اس کی تخریب نہ لے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے متعلق تو یہ پیش گوئی تھی کہ چھوٹے چھوٹے مفاسد کو دور کرنے کے لئے آپ کی امت میں ہر مندری کے سر پر ایک مجدد بیوت ہوا کرے گا۔ کیا کوئی عقل اس کو تسلیم کر لکتی ہے۔ کہ چھوٹے چھوٹے مفاسد کو دور کرنے کے لئے تو خدا تعالیٰ کی طرف سے مجددین ظاہر ہوتے رہیں۔ جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ۔"

ان الله يعطى ليعتد ليعتد الامة على رأس كل مائة سنة من يجدد لهم ما رأيتهم۔ (ابوداؤد جلد ۲ ص ۲۴۱)

لیکن اس عظیم الشان فتنہ کے موخر پر جس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا کہ جسے دنیا میں انبیاء آئے تھے۔ وہ اس فتنہ کی خریدتے چلے آئے ہیں۔ کوئی مامور نہ آئے کوئی ہادی نہ آئے۔ کوئی راہ نہ آئے۔ مسلمانوں کو دین حقہ پر چھ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی آواز بلند نہ کی جائے۔ مسلمانوں کو تاریخی اولیٰ کے گڑبگڑ میں سے نکالنے کے لئے آسمان سے کوئی نئی نئی گرائی جائے۔ وہ خدا جو اجرت اپنے عالم سے اپنے جسم و کرم کے لئے دیکھا چاہتا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پشت کے بعد اس کے رحم اور کرم کے دریا میں مزید جو شش پیدا ہو گیا ہے نہ کہ اس کا رحم اور کرم مٹ گئے ہیں۔"

(احمدیت کا پیغام ص ۳۲-۳۳)

خود المبصر کے مدیر محترم فرماتے ہیں:-

"اور وہ تھا، ایمان محمد صلی اللہ علیہ وسلم، اس کی صفات، اس کے حضور جواب دی، اس کے رسول اور اس کی کتاب پر ایمان۔ اور یقین، اس کے وعدوں پر اس کے ارشادات کے بعض اور قطعی ذریعہ نجات ہوتے پڑھیں۔" (المبصر کیم جولائی ۱۹۴۵ء ص ۱۷)

سوال یہ ہے کہ کیا مدیر محترم کو اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ پر یقین ہے کہ نانا تخت تاملنا اللہ کرنا لہ لھا فخطوت کی آپ کو یقین ہے کہ

ان الله يعطى ليعتد ليعتد الامة على رأس كل مائة سنة من يجدد لهم ما رأيتهم کی آجوں امادیث پر یقین ہے میں ذوال کے خراج اور الانام المهدی اور سراج الایم کے ظہور کی پیش گوئیوں کی تھی ہیں۔

آگیا کہ ہمیں ہے تو یقین کیجئے کہ ہم نے اپنی پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو وہ آئے دالان لید ہے۔ یہ سلسلہ تحقیق بجا کافی سب خروعات ہیں۔ اہل کلمہ ہذا حق یقین بن گیا ہے۔ اور آپ در لفظ تذبذب میں پڑے خوشے کار ہیں۔ ہم ایک فعال جماعت بن گئے ہیں اور آپ کو کٹان راہ کی بھی مینان نہیں ہو سکتی۔

روزنامہ الفضل ربیعہ

نور ۹ جولائی ۱۹۴۶ء

# دیگر انصیحتیں

(۲)

الفضل کی گزشتہ اشاعت میں ہم نے مفت روزہ المتر کے ایک ادارے کا انتقال نقل کیا ہے اور اپنے ادارے میں ہم نے بنایا ہے کہ کس طرح یہ لوگ دوسروں کو تو نصیحت کرتے ہیں مگر حالت احمدیہ کے متعلق خود ہی کردار دکھاتے ہیں۔ جو ان کے نزدیک بھی قابل مذمت ہے۔ الفضل کا مترکہ ادارہ بعض بددلیوں کے لئے کھا گیا ہے۔ تاکہ یہ لوگ اپنے جواہر پر بجا جماعت احمدیہ کے کفن میں بھی عمل کریں۔ تاکہ میں ان کے قیام کے نقطہ نظر سے یہ نہایت ضروری ہے۔

یہ درست ہے کہ ان لوگوں کو جماعت احمدیہ کے خوت سخت اختلاف ہے مگر خود المبصر کے ادارے کے ظاہر ہے کہ در محترم کے نزدیک جو لوگ مخاطب ہیں۔ ان میں بھی باہم سخت اختلافات ہیں۔ ورنہ وہ الفاظ سمجھنے کی باتیں ضرورت نہ ہوتی جو انہوں نے سمجھے ہیں۔

مدیر محترم نے اپنے اس ادارے میں جو حقائق بیان کئے ہیں اور اس کا جو معلق بتیایا ہے وہ قابل غور ہے۔ آپ نے لکھا ہے کہ

"یہ حالات ایسے ہیں کہ غمی سے غمی تر آدمی ان پر غور کے بعد اس نتیجہ تک نہ پہنچے کہ یہ جو کچھ ہو رہا ہے۔ اس کے ہونے میں اس قدر مطلق کا ہا تھا کار فرما ہے جو اس پوری کائنات کا خالق و مالک بھی ہے۔ اور مڈیرو کا بھی۔ اور اگر ہم یہ ماننے میں آئیں کہ کوئی قانون ہے۔ تو پھر ناشبہ اس کے قانون کی یہ ذمہ داری اس کی کتاب برحق میں لکھی ہوئی ہے۔

ظہور الفساد فی السیر والبحر بما کسبت ایدی الناس بحروبین فسد پہلے لوگوں کے اپنے ہی اعمال کی وجہ سے ہے۔" (المبصر کیم جولائی ۱۹۴۶ء)

انفوس ہی ہے کہ یہ صاحب جماعت احمدیہ پر لازم فرمائی کرتے ہیں تو ان رب حقائق کو فراموش کر دیتے ہیں۔ اگر ان دوست کو اللہ تعالیٰ کی قدرت پر اتنا ہی پختہ ایمان ہے اور وہ ماننے میں کہ جو کچھ ہو رہا ہے اس کے ہونے میں اس قدر مطلق کا ہا تھا کار فرما ہے تو انہیں یہ بھی تسلیم کر لینا چاہیے کہ جماعت احمدیہ جو کچھ کہ رہی ہے اس میں بھی قادر مطلق کا ہا تھا کار فرما ہے۔

المبصر کے مدیر محترم تسلیم کرتے ہیں کہ آج دنیا کی غاصر مسلمانوں کی ذہنی حالت ہے جس میں قرآن کریم نے

ظہور الفساد فی السیر والبحر بما کسبت ایدی الناس کے الفاظ میں بیان کیا ہے۔ چنانچہ آپ نے مسلمانوں کی غیر اسلامی سرگرمیوں کا ذکر کر کے لکھا ہے۔

"ان حالات میں راہ فلاح و نجات کیا ہے؟ یقین کیجئے نہ آخرت ہماری اصلاح کے لئے موثر ہے۔ نہ مجال جمہورت سے ہم محفوظ ہوجائیں گے۔ نہ معیشت کی فراوانی سے ہمارے دکھوں کا مراد ہوجا۔ نہ سیاسی ترقی کا نتیجہ سے ہم کھوٹے ہوئے سکون و اطمینان حاصل کر سکیں گے۔ اور نہ ہی مذہبی منافقت و مباحثات اور مذہبی رجائیت ہماری بچی کو بنانے کا ذریعہ بنے گی۔" (المبصر کیم جولائی ۱۹۴۵ء ص ۱۷)

اس آفت میں میں مدیر محترم نے سب کچھ بیان کر دیا ہے۔ مگر وہ یہ سب کچھ بیان کرنے کے باوجود بھی سختی سے سمجھنے سے غاری ہیں۔ آپ یہ تو مانتے ہیں کہ "ہماری حالت تقریباً وہی ہے جو دور جاہلیت کے ان مسلمانوں سے ہم سابقہ کے افراد بھی مسلمان ہی تھے۔" کی تھی جو یا تو اپنی حماقت کو دین کا درجہ دینے ہوئے تھے یا وہ مطلق النان اور مذہب کے ہر

# خطبہ نکاح

ہمیشہ اور ہر موقع پر تقویٰ کو ملحوظ رکھو

(مزنیبہ مکرمہ مولوی سلطان احمد ضابطہ کوٹے)

۶ جولائی ۱۹۶۶ء بعد نماز عصر مسجد مبارک میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ المسیح الثالث ایڈہ امتداد کے ہنرمند اور عزیز نے مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

- ۱۔ طاہرہ نگہت صاحبہ بنت محترم راجہ علی محمد صاحب (ریٹائرڈ انسپل) سابق ناظر بیت المال ہمراہ محکمہ سیدنا حمید احمد صاحب ابن محکمہ ڈاکٹر شفیع احمد صاحب دہلوی بھوجی ۶ ہزار روپیہ ہجر۔
  - ۲۔ محکمہ نسیتقا احمد صاحب ابن محترم خان صاحب مولوی فرزند علی مرحوم سابق ناظر بیت المال ہمراہ صاحبہ نسیم صاحبہ بنت محکمہ چوہدری رشید احمد خان صاحب حال شیخوپورہ بھوجی ۸ ہزار روپیہ ہجر۔
- اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا:-  
قرآن کریم ہمیں بار بار

تقویٰ کے اختیار کرنے کا حکم

دیتا ہے۔ اس لئے کہ تقویٰ ہمارے مذہب میں ایک بنیادی چیز ہے جس کی طرف مومنوں کو ہمیشہ اور ہر موقع پر توجہ دلا نا ضروری ہے۔

تقویٰ کے معنی ہیں کہ ان بڑائیوں پر یوں اور تواریح سے اس نیت سے بچے کہ کہیں اس کا ربا اور اس کا پیدا کرنے والا اس سے ناراض نہ ہو جائے اور اس طرح وہ اللہ تعالیٰ کو اپنی ڈھال بنانے والا ہو۔ اس میں

ہمیں یہ بھی بتایا گیا ہے

کہ اللہ تعالیٰ کو ڈھال بنانے کا جو تصور ہے اس کے معنی یہ ہیں کہ ہم ہماری اعمال، ہماری نیت اور ہمارے خیالات سارے کے سارے اللہ تعالیٰ کی ڈھال کے پیچھے پناہ لینے والے ہوں جس زمانہ میں نیز و فتنہ کی جنگ ہوا کرتی تھی۔ اس وقت اگر ایک جنگ ہو اور بہادر انسان میدان جنگ میں جیکو ہر طرف تیر چل رہے ہوتے تھے اپنے جسم کے ایک حصہ کو ڈھال کے پیچھے رکھتا اور دوسرے حصہ کو دشمن کے سامنے نہکار رکھتا تو وہ اپنے آپ کو ہلاکت کے منت میں ڈال رہا ہوتا۔ ڈھال کا تصور یہی ہے کہ انسان پورے کا پورا اس کے پیچھے آجائے اور اس کے جسم کا کوئی حصہ

ہمارے ایک ایک سابق ناظر صاحب بیت المال سے ہے۔ ایک نکاح تو عزیز طاہرہ نگہت صاحبہ بنت محترم راجہ علی محمد صاحب سابق ناظر بیت المال کا ہے۔ یہ نکاح محکمہ سیدنا حمید احمد صاحب ابن محترم ڈاکٹر شفیع احمد صاحب دہلوی کے ساتھ بھوجی ۶ ہزار روپیہ ہجر قرار پایا ہے۔

بہا کہ میں نے بتا دیا ہے عزیز طاہرہ نگہت

## محترم راجہ علی محمد صاحب

سابق ناظر بیت المال کی صاحبزادی ہیں۔ راجہ صاحب محترم نے جماعت کی بہت خدمت کی ہے اور ہر احمدی جس نے جماعت کی تاریخ کا علم حاصل کیا ہو اور وہ قربانی کرنے والوں کی زندگی کا مطالعہ کرنا رہا ہو اسے خوشی ہوگی کہ اللہ تعالیٰ نے آج مرحوم کو عطا فرمایا ہے کہ وہ دعا کے ذریعہ ان ہنرمندوں کی تقویٰ بہت خدمت کرنے کے قابل ہو رہا ہے۔

دوسرا نکاح جس کا اعلان کرنے کے لئے میں آج کھڑا ہوا ہوں شیخ رشید احمد صاحب ابن خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب مرحوم سابق ناظر

بیت المال کا ہے جو صاحب نسیم صاحبہ بنت چوہدری رشید احمد خان صاحب حال شیخوپورہ کے ہمراہ آٹھ ہزار روپیہ ہجر قرار پایا ہے جیسا کہ دوست جانتے ہیں

محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب

گورنمنٹ کی ملازمت سے فارغ ہونے کے بعد ایک لمبے عرصہ تک جماعت کی خدمت کرتے رہنے کی توصیف پانے والے بزرگ ہیں اور عملاً انہوں نے سلسلہ کی خدمت کرتے ہوئے ہی اپنی جان دی ہے۔ آپ اپنی عمر کے آخری وقت تک سلسلہ کی خدمت کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بھی مبارک کرے۔ آمین

اس کے بعد حضور نے ایجاب و قبول کر لیا اور فرمایا:-  
و دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو مبارک کرے  
اس کے بعد حضور نے حاضرین بیت لہی دعا فرمائی۔

## فضل عرفان و دلیرانہ کے لئے جاری ہونے والی چیک

بعض احباب اور عہدیداران جماعت فضل عرفان و دلیرانہ کے حق میں جاری شدہ چیک اور ڈرافٹ براہ راست ان صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی کو بھجوا دیتے ہیں چونکہ ان پر وصولی کے دستخط سیکرٹری فضل عرفان و دلیرانہ کو کرنے ہوتے ہیں اس لئے ان صاحب خزانہ کو وہ چیک و ڈرافٹ فضل عرفان و دلیرانہ میں بھجوانے پڑتے ہیں۔ اسی طرح طول عمل بھی ہوتا ہے اور وقت بھی زیادہ خرچ ہوتا ہے اسلئے احباب اور عہدیداران کی خدمت میں درخواست ہے کہ فضل عرفان و دلیرانہ کے حق میں جاری شدہ چیک اور ڈرافٹ براہ راست سیکرٹری فضل عرفان و دلیرانہ کو بھجوا دیا کریں۔

شیخ مبارک احمد  
سیکرٹری فضل عرفان و دلیرانہ ڈیپنشن

## قیامت تریبیت انصار اللہ

### دعا کی حقیقت

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”پہنچانی میں ایک شکل ہے جو منجھ سے مراد سونگن جا“ لوگ کہتے ہیں کہ دعا کرو۔ دعا کرو نام نہا ہوتا ہے۔ اس پہنچانی مصرعہ کی یہی معنی ہیں کہ جس پر نہایت درجہ کا اضطراب ہوتا ہے وہ دعا کرتا ہے وہ دعائیں ایک موت ہے اور اس کا بڑا اثر یہی ہوتا ہے کہ انسان ایک طرح سے مر جاتا ہے۔۔۔ پوری سوزش اور گمراہی کے ساتھ دعا کی جاتی ہے حتیٰ کہ روح گمراہ ہو کر آسمان الہی پر گر جاتی ہے اور اس کا جام دعا ہے اور اللہ کی سنت یہی ہے کہ جب ایسی دعا ہوتی ہے تو خداوند تعالیٰ یا تو اسے قبول کرتا ہے اور یا اسے جواب دیتا ہے“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد چہارم ص ۳۳)

نکاح نہ ہو کہونکہ اس کا وہ حصہ جو نکاح ہے اس کے لئے ہلاکت اور خطرہ کا موجب بن سکتا ہے۔

## نکاح اور شادی کے موقع پر

ہمیں خدا تعالیٰ کو اپنی ڈھال بنانے کی طرف توجہ دلا کر بتایا جاتا ہے کہ شادی اور شادی کے نتیجے میں بننے والے رشتہ داروں کے تعلقات کے متعلق خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اقوال میں اور پھر نبی سنت سے ہمیں بہت سے سبق دئے ہیں۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس تعلیم پر عمل کرنے والے ہوں کیونکہ اگر ہم اس تعلیم پر عمل کریں گے تو ہم فتنوں، شادی، شیطانی دوسروں اور بڑائیوں سے بچ جائیں گے اور ہم اپنی زندگی کے ہر لحاظ میں خوشی و خرم رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہمیشہ اس کی توفیق عطا کرے تاکہ ہم سارے کے سامنے ہر لحاظ اور ہر آن اللہ تعالیٰ کو ڈھال بنانے والے ہوں اور ہمارے جسموں۔

ہماری روحوں۔ ہمارے ذہنوں اور ہمارے دلوں کا کوئی حصہ شیطان کے سامنے نہ ہو کہ وہ ہم پر دار کرے کہ ہمیں ہلاکت کے گڑھے میں ڈال دے۔

اس وقت میں دو نکاحوں کے اعلان کے لئے کھڑا ہوا ہوں اور ان دونوں نکاحوں کا تعلق

# فضل عرفان و تدبیر کے اعراض و مقاصد

(اساتذہ و شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت ہائے بلوچستان)

فضل عرفان و تدبیر کے مفہوم و نظام آج ایسوی ایشین  
 "MEMORANDUM OF ASSOCIATION"  
 میں اس پاکیزہ ادارے کے جو اعراض و مقاصد لکھے ہیں ان میں سے دس مقاصد ذیل میں تحریر کئے جاتے ہیں تا احباب کو اس مقدس ادارے کی عظمت سے گماختہ آگاہی ہو سکے۔ وباللہ التوفیق  
 (۱) حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کے پیشکشہ جدیدہ علم الکلام و فلسفہ اسلام و تعلیمات دینیہ کی روشنی میں عالمی اعلیٰ چارے کو فروغ دینا اور تبلیغ و اشاعت اسلام کے کام کو آگے بڑھانا  
 (۲) دنیا کی مختلف زبانوں میں نور الہامی گما کمال بنوعین "قرآن مجید کے تراجم کرنا اور اس کی اشاعت کا انتظام کرنا۔

(۳) اصول و فلسفہ اسلام، اسلامی تاریخ و تمدن پر غور و تحقیق کا کام کرنا۔  
 (۴) اسلامی تہذیب و تمدن، قانون، فلسفہ، تاریخ، معاشیات، ادب و سائنس ایسے اہم مضامین پر کتاب، دور رس، اخبارات و رسائل اور اشتہارات کی تالیف و تصنیف مابینت و اشاعت کا ایسا انتظام کرنا جسکے نتیجہ میں فضلی عرفان و تدبیر کے مقاصد کی تکمیل ہو سکے۔

(۵) لائبریریوں اور ریڈنگ روم (دارالمطالعہ) قائم کرنا۔  
 (۶) دنیا کی ایسی مختلف و محروف زبانوں کے سکھانے/پڑھانے کا انتظام کرنا جس کے نتیجہ میں تعلیمات اسلامیہ کے سمجھنے/سمجھانے میں آسانیاں پیدا ہوں۔  
 (۷) جماعت احمدیہ کے افراد کی ایسی تربیت کا انتظام کرنا جس کے نتیجہ میں وہ اسلام کے کامیاب و فتح مند مبلغ بن سکیں۔  
 (۸) واعظین و مبشرین کے لئے جلسوں کا انتظام و انعام کرنا۔

(۹) ذہین، ہونہار اور لائق افراد کی اعلیٰ تعلیم و ذہنی نشوونما کے لئے تفریح و حسنہ، عطیہ جہات اور وظائف کا بندوبست کرنا۔  
 (۱۰) فاؤنڈیشن کے سرمایہ داروں (مالدار) کو نفع مند کاموں پر لگانا اور حاصل شدہ نفع سے مذکورہ بالا اور...  
 دیگر تمام ایسے اسلامی و فلاحی کام کرنا جو ہمارے

عمر آقا حضرت فضل عمر صلح موعود مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جاری فرمائے یا جن کے جاری کرنے کا ارادہ فرمایا ہو۔  
 ان دس مقاصد سے ہی یہ بات عیاں ہو جاتی ہے کہ فضلی عرفان و تدبیر کے قدیم کی غرض و غایت دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی استواری، ملت کی فکری اور دینی ترقی ان کو اسلام کے حیات بخش پیغمبر موعود سے سیراب کرنا ہے۔ اللہم انصر من نصر محمد بن محمد صلی اللہ علیہ وسلم وجعلنا منہم امین تم امین۔  
 (۳) تصویر کے ذریعہ

تاریخ و تمدن پر غور و تحقیق کا کام کرنا اور نیکو کے متعلق چند ارشادات خداوندی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-  
 "والایحسبن الذین یبخلون بما اوتھم اللہ من فضله ہو خیر لھم بل ہو شر لھم سیطرۃون ما یخلو بہ یومہ الاقیامہ"  
 (آل عمران آیت ۱۸۱)

ترجمہ:- جو لوگ اس مال کے دینے میں جو اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنے فضل سے دیا ہے بخل کرتے ہیں وہ اپنے لئے اس کو کمزور اچھا نہ سمجھیں بلکہ وہ ان کے لئے بڑے ہیں جن مالوں میں وہ بخل سے کام لیتے ہیں قیامت کے دن ان کا طوق بنا کر ان کے گلے میں ڈالا جائے گا۔  
 (۲) الذین یبخلون و یامرون الناس بالبخل ویکتبون ما اوتھم اللہ من فضله واعندوا للکفرین عذاباً مہیناً۔  
 ترجمہ:- وہ لوگ جو بخل کرتے ہیں اور دوسروں کو بھی (اللہ کی راہ میں خرچ کرنے میں) بخل کرنے کی صلاح دیتے ہیں اور اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے انہیں جو کچھ دے رکھا ہے اسے چھپاتے ہو لیکن (ناشکرگزاروں) کے لئے ذلت کا عذاب تیار کر رکھا ہے (اللہ نے)۔

## دوسرا سرائح

اللہ تعالیٰ کے ہاں مومن خیر کی تعدادنی

(۱) مثل الذین ینفقون اموالھم فی سبیل اللہ کمثل حبۃ انبثت سبع سنابل فی کل سنبلۃ مائۃ حبۃ واللہ یضعف لمن یشاء واللہ واسع علیم۔ (البقرہ)

ترجمہ:- وہ لوگ جو اپنے مال اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں ان کی اس خیرات کی مثال اس دانے کی سی ہے جس سے سات بائیں پیدا ہوتی ہیں اور ہر بال میں گودا نے پیدا ہوتے، اللہ تعالیٰ جسے چاہے اسی طرح برکت دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ بڑی گنتی لکھتا ہے اور ہر چیز کے حال سے خوب خوب واقف ہے۔  
 (۶) یا ایھذا الذین امنوا ان تنصروا اللہ ینصرکم ویثبت اقدامکم۔ (سورہ محمد)

یعنی اے ایمان والو! اگر تم اللہ کے دین کی مدد کرو گے تو وہ (اللہ) تمہاری مدد کرے گا اور تمہارے دشمنوں کے مقابلہ میں تمہارے قدم جما کر رکھے گا۔  
 (۸) ان المصدقین والصدقا و اقرضوا اللہ قرضاً حسنہ ینصفن لھم ولھم اجر کربیم۔

ترجمہ:- یقیناً صدقہ خیرات (چند) دینے والے مرد اور صدقہ دینے والی عورتیں اور وہ لوگ جنہوں نے اللہ کے لئے ایک اچھا حصہ کاٹ کر اٹک کر دیا ہے انکے مالوں کو ان کی خاطر بڑھا دیا جائے گا اور انہیں معزز بدلہ دیا جائے گا۔  
 (۴) الذین ینفقون فی السرا والضروا لکاملین عینط والعاقین عند الناس۔ واللہ یحب المسحسین۔ (آل عمران)

جو لوگ خوشحالی اور تنگ دستی دونوں حالتوں میں خدا تعالیٰ کے نام پر خرچ کرتے ہیں اور غصہ کو روکتے ہیں اور لوگوں کے ضرروں سے ڈر کر زکوٰۃ اپنا شعار بنا لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ایسوں (جو جہاد اپنے بندوں پر تمسکی کرنے کے) کو اپنا دوست رکھتا ہے۔  
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل و کرم سے پوری جماعت احمدیہ کو مای جہاد میں پیشوا اور پیش خدما ت و تربیوں کی توفیق عطا فرماتا رہے۔ اور تدریس تاجرانہ کے اس تیسرے نوزاری دور میں ہم سب کو خلیفہ وقت کا فرمانبردار مبلغ اور وفادار رکھے۔  
 امین تم امین والسلام  
 محمد حنیف غفرلہ

## احباب کی اطلاع کے لئے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ماہنامہ الفرقان کا جہاد غلبہ طبع ہو گیا ہے۔ خریدار احباب کے نام رسالہ دس تاریخ کو ڈاک سے بھیجا جا رہا ہے۔ اس پرچہ میں نہایت قیمتی اور نادر حوالہ جات کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا بھی ایک مبسوط مقالہ شامل ہے۔ اس نمبر کی کچھ نرائد کاپیاں بھی طبع کرائی گئی ہیں۔ احباب ایک روپیہ کے حساب سے طلب فرما سکتے ہیں۔ (مینیجر الفرقان ربوہ)

## درخواست و دعا

۱۔ خاک رکا ایک لٹکا ایم پی نے (۸-۸-۷۷) کا امتحان دینے والا ہے اور دوسرے لٹکے کا بی۔ لے کا امتحان ہو رہا ہے۔ ان دونوں کی باہر کت کامیابی کے لئے اور دیگر تمام احمدی طلباء کی کامیابی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (خاک رکا ربوہ)

۲۔ میرے چوتھے بھائی عزیزم ارشد اللہ بھٹی اہ ورسیرہ آج پانچ ہندو بارگ کی اہلیہ خدیجہ بیگم بہت بیمار ہیں۔ تمام احباب جماعت سے اس کی صحت کا مالک کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
 (چوہدری شہباز احمد بھٹی دارالمصروف عربی (ب) ربوہ)

# علم و عمل کی صحیح اقدار

دیکھو ڈاکٹر محمد رمضان صاحب دیوبند

## انسانی پیدائش کی غرض

اللہ تعالیٰ نے انسان کو جس مقصد عظیم کے لئے پیدا کیا ہے۔ اس کے لئے اسے مناسب طاقتیں بھی عطا کی ہیں۔ اگر وہ ان طاقتوں سے بوجہ پروا کام لے اور اس مخلوق انسانی کی استعداد طلبہ کو تار سے تو بعض تعالیٰ وہ اپنے مقصد میں ضرور کامیاب کامیاب ہو جائے گا۔ انسانی مخلقت کا مقصد خدائی این ما خلقت الجن والانس الا لیعبودہ سے ظاہر ہے۔ یعنی جس دوس کو اسلئے پیدا کیا گیا ہے کہ وہ اپنے خالق حقیقی کے کامل عبادت میں جا بیٹے اس کے تابع فرمان ہو جائیں اور ان کی اپنی مرضی کا کوئی دخل باقی نہ رہے۔ اس میں کسی کا رستہ نہیں خود بڑا ہو یا چھوٹا۔ بعض لوگ اپنی کسی بڑائی یا عہدہ کی فریفتگی کی وجہ سے اپنے آپ کو ایک علیحدہ ہستی سمجھنے لگ جاتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے نزدیک سونے عبودیت یعنی تقویٰ کے ادنیٰ بڑائی کا معیار نہیں اور سب کے ناپنے کا ایک ہی پیمانہ ہے اور ان کے مطابق سب سے سوکھ کر جاتے گا۔ اور کسی کی حق تلفی نہ ہوگی۔ نادان انسان دنیا میں اپنے اختیار سے ناجائز فائدہ اٹھا کر اور خود غرضی اختیار کر کے دوسروں سے غیر مساوی بلکہ ظالم سلوک کر دیتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی حکومت میں ہرگز ایسا نہیں گا۔ بلکہ مومن کو ایک دوسرے پر جو فریفتگی حاصل ہوگی وہ بغیر کسی کی حق تلفی کے ان کی نیکیوں کے معیار کے مطابق ہوگی۔ اس دنیا میں ایسی پاکیزہ حکومت کی مثال ہمیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور خلافت راشدہ کے دستہ و پستہ دور اور بعد میں بعض صالح خال نیک مسلمانوں کے عہد بن نظر آتی ہے یا پھر اس کا احیاء اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے والے لوگوں کے ذریعہ کیا جائیگا۔ وراثت اللہ تعالیٰ سے اگر زمانہ کے کسی مورثہ میں اس پر کوئی کمی نظر آئے تو یہ ان لوگوں کے ذاتی قصور کی وجہ سے ہو گا جو جو ایمان لانے کا دعویٰ کر کے پورے طور پر اس سے عہدہ برائے ہوئے اور جنہوں نے انعام و بخشش عطا کی تھی اور منسوبی سے بکڑھے کی بجائے اپنی ریشہ روموں اور

بلیب منفعت و وجاہت کی خاطر اسے پارہ پارہ کر دیا یعنی وہ وسوسہ نام کی را کو ترک کر کے شیطان کی ایجنٹ پر دیا اور اسے پیچھے پڑ گئے اور خسرو الدیوانی اور اس کے مصداق ٹھہرے۔ برصا ان کے دیندار لوگوں نے اپنی جاہیں تک اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کر کے صدائے اسلام پر مہر ثبت کر دی۔

## فتح عمل و انصاف کی ہی ہوتی ہے

ایسی روحانی حکومت جو غلوبی کی نہ کہ جسمانی کی فتح پر مبنی ہوتی ہے۔ اللہ کی رضا و کو دنیا میں جاری کرنے اور اس کی مخلوق سے لہجی محبت اور اس کی بے وقت خدمت کرنے کے لئے قائم کی جاتی ہے اس میں تمام لوگوں کے حقوق صلہ سے جلا اور خود ان تک پہنچ کر ادا کیے جاتے ہیں اور پھر بھی عجز کی جاتی ہے کہ شہر کوئی گونا گویا برکتی ہو۔ سبحان اللہ و بحمدہ کا سر سبحان اللہ العظیم اس کے برعکس وہ رگ در گھڑنا سے دور ہو جاتے ہیں۔ خود کو اپنی ہی خواہشات پوری کرنے کے در پڑ جتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ریدہ اللہ بنصرہ الزیور سورہ یوسف کی آیت دلاجر الاخرۃ خیر من الاولیٰ د کا ثواب متفقین کے ماتحت تحریر فرماتے ہیں۔ "آخر میں فرمایا کہ اگر اپنا موجودہ نشان و شوکت کا خیال نہ کریں اس پر غور کریں کہ جو تو عمل و انصاف کرے وہ خدا سے دے انجام کار اس کی فتح ہوتی ہے اور یہ قاعدہ ایسا ہی ہے کہ کتب سے لوگ اسے کس طرح بھول جاتے ہیں دنیا کو ایک ذلت ناک دھوکا دیا جاسکتا ہے۔ ایک بے عرصہ تک دھوکا نہیں دیا جاسکتا آخر لوگ اپنے نفع و نقصان کو دیکھتے ہوئے ان لوگوں کا ساتھ دینے پر مجبور ہوجاتے ہیں جو خدا تعالیٰ نے کائنات رکھے ہوئے ہیں جو انسان کی بھلائی کرنے ہیں اور انہیں برائی نہیں چاہتے اور اس وقت قلم کرنے والوں کی حقیقت کھل جاتی ہے خیر کے لفظ سے جس کے معنی زیادہ بہتر کے ہونے ہیں اس طرف بھی اشارہ کیا ہے کہ موجودہ سالانہ بھی حقیقی کی زیادہ اچھی ہوتی

ہے گو وہ دوسروں کی نظروں سے مخفی ہو کیونکہ بے غرضی سے اور صرف خدا تعالیٰ کے لئے کام کرنا دل میں ایک ایسی طاقت پیدا کر دیتا ہے کہ باوجود ظاہری کمزوری کے ثبات اور ایمان ایسے ہی شخص کو نصیب ہوتا ہے برصا ان کے خدا تعالیٰ سے دوری اور دلچ اور خود غرضی اور ہمت عوام اطمینان پیدا کرتی ہے اور حقیقی الم میسر نہیں آئے دینی و دنیا کی ویدی اور خوشی و غمی کے خیالات و حالات ہیں جو انسان اپنے اندر اور باہر پیدا کرتا رہتا ہے۔ دوسرے نغظوں میں یہ وہ ہمت و دوڑ ہے جو اپنے لئے تیار کرتا ہے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ریدہ اللہ سے سورۃ النعر کی تفسیر کرنے ہوئے فرمایا یعنی دنیا پر نظر کرنے اور تاریخ عالم پر غور کرنے ہمیں دکھائی دے سکتا ہے کہ ہر طرف گھٹا ہی گھٹا اور تباہی ہی تباہی اور جھگڑے ہی جھگڑے پائے جاتے ہیں۔ صرف ایک ہی چیز ہے جو ان تمام اثرات سے پاک نظر آسکتی ہے اور وہ مومن انسان ہے جو عمل صالح کرتا ہے اور توہمی باطن کرتا ہے اور اگر باالعبر کرتا ہے۔ گویا یہ چار چیزیں ایسی ہیں جو ساری دنیا کے فائدہ کا علاج ہیں"

(الفضل مورخہ ۲۱)

## مسلمانوں کی موجودہ جماعت

اب ہم دیکھتے ہیں کہ مسلمان جو حاملان دین نہیں کہلاتے ہیں کیا اس وقت وہ اس حالت پر قائم ہیں۔ اس کا ایک ہی جواب ہے کہ سونے بنا تہ قیل و قعدا کے نہیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنا تعلق اب اللہ تعالیٰ سے قطع کر کے خیر اللہ سے قائم کر دیا ہے گو وہ اسے محسوس نہیں کرتے اور وہ اپنی موجودہ ذہنی انقلابی اور روحانی تہمتا کے بوجھ پر رہ رہے اور جس پر تو ہم کے کسی درد مند کو شک نہ رہا حالہ۔ ڈاکٹر انبال منیر خاں کی کہنے ہیں۔ اپنی خوشی تہی یا غلط فہمی سے اپنے آپ کو اب بھی خدا تعالیٰ کے چندہ سمجھتے ہیں جو انہوں نے دیر سے وہ اپنے پاکیزہ ادھارہ بن سے دینا کے دکھ دور ہو کر امن و امان قائم ہوا تھا کھو کر جاتے۔ مغربیت اور خود غرضی میں کچھ اس قدر مدہوش ہیں کہ اس سے حس نہیں ہونے۔ ہوں بھی کیسے جب تک احساس۔ رھول اور اعمال سب کے سب اور دست نہ ہوں اور یہ چیزیں سمجھ دینی روح سے ہی پیدا ہوتی ہیں جس کا جبار نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بند بزرگین کو نہ رہتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے

اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبوت فرما کر اس سنت کو پورا کر دیا ہے اور آپ نے موجودہ زمانہ کے عیوب کی نشاندہی کر کے ان کی اصلاح کے لئے تیار کئے ہیں اور ایک ایسی نیک اور فعال جماعت کی بنیاد رکھی ہے۔ جو خود ذمہ ہو کر دوسروں کی زندگی کا موجب رہی ہے۔ الحمد للہ تعالیٰ ذالک اس ایمان خاندان کے تحت حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امتیاز سے اولاً جو حیران عقل تیز بے اور پھر دوسروں کے غلبہ میں پیدا کیا اس سے کون واقف نہیں اس پاکیزہ تغیر سے لوگوں کی دینی اور دنیاوی حالت یکسر بدل گئی۔ وہ جو گناہ اور دوسروں کی حق تلفی کو دلدادہ کا مشغلہ سمجھتے تھے اور ہر وقت جنگ و جدل میں مشغول رہ کر اور تکالیف و مصائب میں امانا ذکر کے ان پر عرصہ حیات تنگ کر رہے تھے۔ ان چیزوں سے ایسے گناہ کش ہوتے اور دوسروں کے لئے اہل تھے ایسا امن و امان کا ماحول پیدا کیا کہ اسکی یاد سے روح دھوڑا آجاتی ہے کیا یہ محض ثانی اور دنیا میں جنت کا فرد نہیں ہے برصا ان کے جنہوں نے اس کا انکار کیا یا اسے مان کر اس پر عمل کیا ان کی حالت بالکل ان کے برعکس تھی ایسی انسانی شرافت بھی اس پر آشوب ہے کہ شہادت اللہ کے ماتحت خود احساس کر کے دنیا متاروں سے اپنے فرائض ادا کرنا یا طوطی طور پر کسی دوسرے عبادی کا ہمدردی سے وقت پر جا کر کام کر دینا اب مسلمانوں میں تقریباً مفقود ہو چکا ہے۔ خود غرضی اور حسد نے انہیں اس طرف سے بالکل غافل کر دیا ہے وہ انہیں تو رکھتے ہیں لیکن دیکھتے نہیں۔ کان رکھتے ہیں لیکن سنتے نہیں اور دل داغ رکھتے ہیں لیکن صحیح احساس و فکر سے کام نہیں لیتے۔ دوسرے نغظوں میں مادیت اور اخلاق سیدھے ان کی تمام طبیعت میں گھس کر گیا ہے۔ لہذا بگاڑ دیا جاہ طوطی اور ناجائز طور پر دوسرے کام کر رہے ہیں۔ لیکن عمر آٹھ سو بیسوں کی طرف کوئی خاص توجہ نہیں کی جاتی (باقی)

## اعلان نکاح

خاں سہ کے برادر نسبی عزیزم غلام حسین اور صاحبزادی ابن رفیع الدین صاحب پستان کی نکاح عزیزہ امتنا العظمت صاحبزادہ ملک عابد الرحمن صاحب اسلام ٹاؤن لاہور کے ساتھ ہونے باجی بزرگ دے حق مہر پر مردہ مرضہ پر اور کوہ اسم ٹاؤن میں پڑھا گیا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر رشتہ صالحین کے لئے دینی اور دنیاوی طور پر باعث برکت کرے۔ آمین (محمد یار بلوچ و ذوق دلی ڈاکٹر کیوٹی لاہور)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

## روزنامہ "الفضل" کے بارہ میں

ہمارے محبوب آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے 1954ء میں بروز جمعہ 12 سالاہ تقریر کرتے ہوئے فرمایا :-

"سلسلہ کے اختیارات میں سب سے اول "الفضل" کا مقام ہے اور یہی حقیقت ہے الغنم ایک روزنامہ ہے جس کے ذریعہ احباب کو ہر روز سلسلہ کی خبریں پہنچتی ہیں اور احباب کا تعلق سلسلہ سے روز بروز مضبوط تر ہوتا جاتا ہے اور ان کے لئے باعث از زیادہ ہوتا ہے"

اسی طرح حضرت فرمایا :-  
"اور اگر رقم کی زندگی کا علامہ ہوتا ہے، جو رقم زندہ رہتا چاہتی ہے اسے اخبار کو زندہ رکھنا چاہیے"

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس قسم کے ارشادات کی روشنی میں احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ نہ صرف خود اپنے ہی روزنامہ الغنم جاری فرمائیں بلکہ غیر ارجماع عزیزوں اور دوستوں کے نام اپنی طرف سے الغنم چلانی کر کے انکو روحانی تشنگی بجھائیں، جس پر جن سے وہ یقیناً اللہ تعالیٰ سے اجر کے مستحق ٹھہریں گے۔

## نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ آزاد تحصیل مدرسہ میں پیکریشن

شرائط :- ۱۔ نڈا آزاد تحصیل مدرسہ اول - میٹرک - عمر ۱۶ سے ۲۸ تا ۲۸ ۱/۲  
فارم درخواست و ہدایات کے کے ادایف (۲۰-۲۰-۲۰) سٹر او جیو۔ روڈ فیڈ  
یا منڈا روٹ ڈیفنس آزاد گوگنٹ سہ ماہی محل تحصیل منڈا آباد یا ڈاکسٹریٹ آزاد  
مرد مدرسہ روڈ یا ڈاکسٹریٹ کے کسی کارخانے میں۔

۲۔ سہل فاؤنڈیشن ایلینڈیٹ سیکولر اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۳۔ سہل فاؤنڈیشن اوور سیر سیکولر اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۴۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۵۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۶۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۷۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۸۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۹۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۱۰۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۱۱۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۱۲۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۱۳۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۱۴۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

۱۵۔ سہل فاؤنڈیشن ایگریکلچرل اسکول  
ایم ایس سی اسکول پیر میڈیسن - کلاس دیں کام دیں کام ایمل میں سنڈری - ایکٹریٹیویٹی  
ایس سی ایم ایس سی پونی سکول (جنیئرنگ) - بی اے ایس بی فارمیسی - ہوم سائنس  
تھریٹل سٹاڈی وپی ایڈ۔

# تعمیر مجدد ڈنمارک - اور - لجنہ علماء اہلہ ممالک بیرون

(۴)

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے بیرون ممالک کا بنی نجات مانا، اللہ کو سیدنا حضرت المصلح الموعود اللہ عرقد لہ کی خلافت بابت پر باہن سال گذرنے کی خوشی میں مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر میں حصہ لینے کی ترغیب عطا فرمائی ہے۔ ان کے اس گرامی درجہ ذیل ہیں۔ جزا عن اللہ احسن الجزاء فی الدیاء والاخرۃ - قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعائی درخوات ہے۔

۲۲ -	مدرسہ فاطمہ ایبیکس ناصر صاحب دہسکولی	لندن	۱۵ -	پونڈ
۲۳ -	مدرسہ عبدالرحمن خان صاحب	"	۱۵ -	"
۲۴ -	مدرسہ سلام صاحب	"	۱۵ -	"
۲۵ -	مدرسہ سعید احمد صاحب باجوہ	"	۱۵ -	"
۲۶ -	مدرسہ احمد یعقوب صاحب	"	۱۵ -	"
۲۷ -	مدرسہ اشرف صاحب	"	۱۵ -	"
۲۸ -	مدرسہ منیرہ اشرف صاحب	"	۱۵ -	"
۲۹ -	مدرسہ کشور رسین صاحب	"	۱۵ -	"
۳۰ -	مدرسہ جلال صاحبہ زعفران صاحبہ	"	۱۵ -	"
۳۱ -	مدرسہ عائشہ مدرس صاحبہ	"	۱۰ -	"

ڈیکل ایل اول تحریر عبیدہ رود

## لیجات متوجہ ہوں

اس سال انشاء اللہ تعالیٰ جلسہ لانے کے موقع پر سالانہ صنعتی نمائش دیکھائی جائے گی۔ اس لئے ہر لجنہ کو چاہیے کہ وہ ہر قسم کا صنعتی کام خوبصورت اور نئے ذرا نئے سے تیار کر دے۔ عمدہ داد ان کا فقط یہ کام نہیں کہ کسی کی سہیلی بنا دو بلکہ اپنی محنت اور عقل سے کوشش کریں کہ کتگ کم آئے اور چیزیں اچھی با ذوق بنا رہوں اور لوگ زیادہ سے زیادہ خریدنے پر مجبور رہوں تا وہ بھی پوری ہو سکے جو اس سال نمائش دیکھانے کی وجہ سے بچ ہی آئی ہے۔

(سیکرٹری فائنس)

## نصرت انڈسٹریل سکول تعطیلات میں کھلا رہے گا

حسب سابق اس سال بھی تعطیلات کے دنوں میں نصرت انڈسٹریل سکول کھلا رہے گا مندرجہ ذیل کام سکھانے جائیں گے۔

- ۱۔ کٹائی ۱۱۲ مشین (ایمرٹنڈی دس) ہینڈ ایمرٹنڈی - روڈ کی روکیاں اس کلاس سے فائدہ اٹھا سکتی ہیں۔
- ۲۔ شریف لاکھ مصلوات حاصل کرنے کے اپنے نام درج کردہ جائیں (معدہ لکھنا یا لکھ کر)

## تفریحی مہیاں مقامی فضل عمر فاؤنڈیشن

حسب ذیل احباب کو متعلقہ مقامی جماعتوں میں سیکرٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن مقرر کیا گیا ہے۔

نمبر شمار	نام جماعت	اسمائے سکرٹریان فضل عمر فاؤنڈیشن
۱ -	ڈھاکہ	مکرم چوہدری عزیز احمد صاحب و منیر چوہدری مرور ڈھاکہ
۲ -	چٹگانگ	مکرم محمود احمد صاحب و منیر چوہدری آبادی
۳ -	اسلام آباد	مکرم شیخ عبدالواہب صاحب
۴ -	لاہل پور	مکرم چوہدری احمد الدین صاحب
۵ -	کوئٹہ	مکرم قاضی شریف الدین صاحب

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

الفضل سے خط و کتابت کرنے وقت اپنا پتہ اور پتہ ممبر خوشخط لکھ کریں۔

# وصایا

**ضروری نوٹ:**۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز احمدیہ کی منظوری سے قبل صورت اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہن مجھ کو بندھان کے اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو بنیاد دینے گئے ہیں وہ سرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہی جاری کیے گئے۔  
۳۔ وصیت کنندگان کیس کی وضاحت کے لیے صاحبان مال کیس کی وضاحت فرمائی جاوے یا اس بات کو نوٹ فرمائیں،

دیس کی مجلس کارپرداز (نوٹ)

مسئلہ ۱۸۳۰۔ میں زقیہ بیگم زوجہ معین الدین نوم شیخ سہیل بیگم بیٹے خانہ داری عمر ۱۹ سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارالین ڈاک ٹاک ڈیرہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقیاتی بخش دھاس بلا جبردارا آج بتاریخ ۲۹/۵/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وصیت کوئی جائداد وغیرہ منقولہ نہیں ہے میری منظورہ جائداد حسب ذیل ہے:-

۱۔ کٹھہ چار عدد وزن پانچ ٹولے کانٹے دو جوڑے وزن پانچ ٹولے انگوٹھ تین عدد وزن ایک ٹولہ ٹھہ ایک عدد وزن ایک ٹولہ کل وزن ۸ ٹولے جس کی قیمت ایک ہزار روپے ہے نقد سات روپے حق عمر بزم مطاوند جو صد روپے کی رقم ۲۳ روپے بنتی ہے میں اپنے زبیرات اور حق میرا وقت روپے کا بل حصہ کی وصیت اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کر دوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ میں میری وصیت داخل یا حوالہ کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی نیز میری وفات کے وقت میرا جو زرہ نامہ بنتی ہے اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی اور اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

دارالین - روپہ  
گواہ:۔ محمد اسماعیل اسلم صدر محلہ دارالین

۹۶۶۔ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں یا حق ممبر مبلغ ۵۰۰ روپے جو میں اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ میرا زبیر حسب ذیل ہے:-

کانٹے طلائ فلان اقوالہ مالیتی ۱۲/۵ روپے انگوٹھ طلائ فلان پر مالیتی مالیتی ۲۲ روپے لاکھ طلائ فلان پر مالیتی ۱۰ روپے میں اپنی اس جائداد کا بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کر لوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو زرہ کر ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

(۱۸۳۱)۔ بیگم زوجہ مراد عبدالغفار مصباح منزلی گڑھا محلہ چنیوٹ گواہ:۔ مراد عبدالغفار وفات نہ ہو یہ مصباح منزلی گڑھا محلہ چنیوٹ گواہ:۔ سعید مبارک احمد انسپکٹر دھاس چنیوٹ ضلع جھنگ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۳۲۔ میں امین الدین طاہر ولد رحمت علی قوم سکندھو صاحب پیشہ طالب علم عمر ۱۷ سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ دارالین روپہ ڈاک خانہ روپہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقیاتی بخش دھاس بلا جبردارا آج بتاریخ ۲۶/۵/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وصیت کوئی جائداد نہیں۔ اگر کسی وقت کوئی جائداد پیدا کر دوں یا بوقت وفات میرا جو زرہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ مجھے دارالین کی طرف سے مبلغ دس روپے ماہوار بطور جیبہ خرچ ملتے ہیں۔ میں اپنی ماہوار آمد کا جو بھی بچا ہوں اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد:۔ امین الدین طاہر محلہ دارالین روپہ گواہ:۔ محمد اسماعیل اسلم صدر محلہ دارالین روپہ گواہ:۔ رحمت علی دارالین محلہ دارالین روپہ

مسئلہ نمبر ۱۸۳۵۔ میں مولوی علی احمد مولوی ناضل ولد میاں محمد خان قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۶۶ سال ہجرت مارچ ۱۹۱۱ء ساکن دہا میال ڈاک خانہ دہا میال ضلع جھلم مغربی پاکستان۔ بقیاتی بخش دھاس بلا جبردارا آج بتاریخ ۱۱/۵/۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد اس وقت ایک مکان سے جو میری ملکیت ہے اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ حصہ جائداد داخل کر دوں یا جائداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اور اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر جو زرہ کر ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ تفصیل جائداد ایک مکان حسن کی قیمت موجود تین ہزار روپہ ہے اس کے بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔

۲۔ بلیں میرا گوارہ حصہ اس جائداد پر ہی ہیں بلکہ ماہوار آمد پر بھی جو کہ اس وقت ۱۱۰ روپے ماہوار ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کی کا جو بھی بچا ہوں بل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روپہ کر دوں گا۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

العبد:۔ مولوی علی احمد ولد میاں محمد خان گواہ:۔ بابو نور الہی ولد غلام محمد نزد محمد الی شاہ دہا میال ضلع جھلم گواہ:۔ عبدالحکیم دہا میال۔ ضلع جھلم

تذکرہ اور استغفار صورت ملنے سے  
**تفضل**  
روزنامہ  
غیر  
سے خط و کتابت کیا کریں۔

ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری پر پھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے (فائل شدت انصار اللہ کے زیر نگرانی)

# خدا تعالیٰ کی راہ میں مال خرچ کرتے وقت تین باتوں کو ملحوظ رکھنا ضروری ہے

## بناشت قلب کے ساتھ خرچ کیا جائے۔ مال کا بہترین حصہ خرچ کیا جائے۔ احسان نہ جتلیا جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ان حدیث کی آیت صَدَقَ الَّذِي يَفْرِضُ اللَّهُ فَرَضًا حَسَنًا

کَيْصَ حِفْظَهُ كَمَا أَضْعَا نَاصِيَتَهُ فِي تَفْسِيرِ بَابِ كَرْتِ بَرِيءٍ فَرَضَتْ هِيَ -

اس آیت - کہ جس نے جو اپنے مال کا ایک حصہ عذر کاٹ کر اللہ تعالیٰ کو دے دے تاکہ وہ اسے خود دیکھنے والے کے فائدہ کے لئے دے دے اور اسے ترقی دینا چاہے۔ اس آیت میں نہایت لطیف پیرایہ میں مومنوں کو خدا تعالیٰ کے لئے اپنے اموال خرچ کرنے کی نصیحت کی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ اڈل تو ہم تم سے سارا مال نہیں مانگتے بلکہ مال کا صرف ایک حصہ مانگتے ہیں اور بھرانگتے بھی اس لئے ہیں کہ تم ایک روپیہ دو دو تو تمہیں اس کا دس گنا اجر دیا جائے۔ خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کی رضا حاصل کرنے کا اس سے زیادہ سہل اور آسان طریقہ اور کیا ہو سکتا ہے۔

یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ انسان جب خدا تعالیٰ کے لئے اپنا مال خرچ کرے تو اسے تین باتیں خاص طور پر ملحوظ رکھنی چاہئیں۔ اڈل اس کے دل میں صدقہ و خیرات کرتے وقت کوئی انقباض پیدا نہ ہو بلکہ وہ لپری لبناشت اور خوشدلی کے ساتھ اس سے حصہ لے دو دے جو کوئی چیز دی جائے اس پر احسان نہ جتایا جائے اور نہ اس کے نتیجہ میں اس پر کوئی نادر اجبہ لڑکھ ڈالا جائے بلکہ یہ سمجھا جائے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے اس نیکی کی توخین دے کہ درحقیقت مجھ پر احسان کیا ہے سو جو چیز دی جائے وہ اپنے مال کا بہترین حصہ ہو یہ تینوں امور مندوبہ ذیل آیتوں سے مستنبط ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ منافقوں کے متعلق فرماتا ہے وَلَا يَصِفُ سَوَاءَ إِلَّا هُمُ كَارِهُونَ (توبہ آیت ۵۴) وہ منافقوں کی راہ میں کہ احسان اور ناپسندیدگی کے ساتھ اپنے مال خرچ کرنے ہیں۔ اس لئے فرماتا ہے۔

الَّذِينَ يَصِفُونَ أَمْوَالَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ لَمْ يَأْتِ بِحَقِّهَا مَا أَفْقُوا صَادِقًا وَلَا آذَى (توبہ ۲۶۳)

مومن وہ ہیں جو اپنے مالوں کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کے بعد دلو کوئی رنگ میں دوسروں پر احسان جتلاتے ہیں اور نہ انہیں کسی قسم کی تکلیف دینے میں بھر فرماتا ہے لَنْ يَأْتِ بِحَقِّهَا الْبُرْهَانَ تَشْفِقُوا صِدْقًا تَحْسُونَ (توبہ ۲۶۳)

تم کو لی گئی کہ مقام ہرگز نہیں پاسکتے جب تک کہ تم اپنا پسندیدہ اشیاء میں سے خرچ نہ کرو۔ پس مَنْ كَالَّذِي يَفْرِضُ اللَّهُ فَرَضًا حَسَنًا حَسَنًا لَكَ مَطْلَبٌ بِهِ كَوْنُكَ فِي رَحْمَةِ اللَّهِ كَمَا كَانَتْ رَحْمَةُ اللَّهِ عَلَيْكَ كَوْنُكَ فِي رَحْمَةِ اللَّهِ كَمَا كَانَتْ رَحْمَةُ اللَّهِ عَلَيْكَ كَوْنُكَ فِي رَحْمَةِ اللَّهِ كَمَا كَانَتْ رَحْمَةُ اللَّهِ عَلَيْكَ

اسمبل کا پھرا جاس ہو اور اسے احسان میں بعض آرٹھی نہیں توخین کے لئے پیش کرے جائیں گے۔

۸ جولائی - انڈونیشیا کے ذمی لیڈر جنرل سولہ تونلے کہا کہ میرا ملک جنوب مشرقی ایشیا میں کسی عظیم کے ذمی معاہدے کے خلاف ہے۔ وہ کل خپائے کے ایک اخباری ناما سندہ سے بات چیت کر رہے تھے۔

۸ جولائی - حکومت تھرانیشیا ایک سرکاری اعلان میں بتایا ہے کہ تھرانیشیا اور چین دونوں ملکوں کی بندرگاہوں کے درمیان بحری جہاز چلانے کے لئے ایک مشرک جہازوں کو کھلی جائیں گے۔ دونوں ملک دس دس ہزار ٹن ذنی جہازوں دیں گے۔

۸ جولائی - صدر ایوب کو کراچی پہنچ رہے ہیں۔ صدر ایوب کو کراچی سے آفرینا ایک ہفتہ قیام کریں گے۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۸ جولائی - بھارت اور مشرقی یورپ کے چھ ملکوں نے شمالی دیش نام کو رضا کار بھیجنے کی سہی کشی کی ہے بشرطیکہ شمالی دیش نام کی حکومت رہنا کار بھیجنے کی خود درخاست کرے۔ اس امر کا اعلان اس اعلامیہ میں کیا گیا ہے جو معاہدہ دارسا میں مشرک ملکوں کی کانفرنس کے اختتام پر کل بھارت میں جاری کیا گیا۔ اعلامیہ میں کہا گیا ہے کہ نپول اور بال بھونگ کے گروہ نواح میں امریکی بیماری کے بعد دیش نام میں جنگ کی نوعیت بدل گئی ہے اور ضروری ہو گیا ہے کہ معاہدہ دارسا کے جماعت شمالی دیش نام کو دفاعی امداد دی۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ امریکہ کو چاہئے کہ وہ شمالی دیش نام پر اپنے حملے بند کر دے اور جنرل دیش نام سے اپنے تمام فوجیں اور ذنی اڈے ہٹالے۔

۸ جولائی - پاکستانی وفد نے بھارتی وفد سے مذاکرات کیے۔ بھارتی وفد نے پاکستانی وفد کو بتایا کہ بھارتی حکومت نے پاکستانی وفد کو بھارت سے نکلنے سے روک دیا ہے۔ پاکستانی وفد نے بھارتی وفد کو بتایا کہ پاکستانی وفد نے بھارتی وفد سے مذاکرات کیے۔ بھارتی وفد نے پاکستانی وفد کو بتایا کہ بھارتی حکومت نے پاکستانی وفد کو بھارت سے نکلنے سے روک دیا ہے۔